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§ 3. IlpoueHtsl

BapuanTt Nel

1. Haiinure, CKOJIBKO IPOLIEHTOB COCTaBJIAET YKCJO0 15 ot 125.
1) 25% 2) ™% 3) 15% 4) 12%
2. Hanpure 35% oT umcaa 80.

1) 1—76 2) 175 3) 28 4) 35

3. B nome 160 npyxkoMHaTHbIX H 240 TpexKOMHATHBIX KBapTHP. CKOJIbKO
NPOLIEHTOB OT BCEX KBAPTHP COCTABJSIOT TPEXKOMHATHBIE?

1) 5% 2) 60% 3) 63,5% 4) 40%

4. Korna pa6ouuit caenan 2484 netanu, TO 0Ka3aJoCh, YTO OH BRINOMHKI 46%
MecsiuHOH HOpMhL. KakoBa MecsiuHasi HOpMa pa6ogero?

1) 5400 2) 4600 3) 2116 4) 1600

5. Ilnomany nons cocrasiaser 84 ra. B I nennp Bcnaxanau 21 ra. CKoJabKo
NPOLIEHTOB NOJIA He BCIIaxaJju?

1) 50% 2) 75% 3) 40% 4) 25%

6. Cmemwanu apa pacTBopa coau no 250 r Kaxapiii. KoHLeHTpalus nepBoro
pactBopa 12%, Broporo — 24%. KakoBa KOHUEHTpalHs MOJyYeHHOro pac-
tBopa (B %)?

1) 26% 2) 30% 3) 60% 4) 18%
7. Hafinure otHowenue 0,28 11 K 140 kr. OTBer Bhlpa3uTe B MPOLIEHTAX.
1) 20% 2) 33% 3) 300% 4) 35%

8. KnueHT OTKpLLA B 6aHKE CUeT H [0JI0XKHJ Ha CPOUHKIA BKaa 500 Thic. py6-
Jer. Onpenenrre cyMMy BKJIaaa uepes3 2 rofia, ecjii 6aHK HaYHCJIAEeT CJIOXK-
HbIe NPOLIEHTRI N0 cTaBKe 30% roIOBBIX U JOMOJHHTEIbHBIX BJIOXKEHHI He [0-

CTymasno.
1) 620 thic. py6. 2) 560 Thic. py6. 3) 845 Thic. py6. 4) 515 ThIC. PYO.
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Bapuant Ne2

1. Haifinure, cKoJIbKO MPOLIEHTOB COCTaBAAET YHCJ0 3,78 oT 27.
1) 3,78 2) 27 3) 14 4) 378
2. Hafinure 15% ot uncaa 34.

4 15
1) 5,1 2) 0,34 3) 27 4) 35

3. Poct caMoro BHICOKOro yueHHKa B KJacce coctasisier 104% ot cpennero
pOCTa YYeHHKOB B KJlacce, a POCT caMoro MajeHbKoro — 92% ot cpenne-
ro pocTa y4yeHHKOB B Kiacce. Onpefiesiute, CKOJbKO CAHTUMETPOB COCTAB-
JISieT POCT CaMOro BLICOKOIO YUeHHKa, eCJIH POCT CaMOro MaJIeHbKOTO paBeH
115 cm.

1) 125 2) 104 3) 92 4) 130

4. K HoBoOromHeMy npa3gHHKy KaXKaoMy U3 48 yueHHKOB KJiacca ObUIH IpH-
roTOBJIEHHI HOBOroJHHe nofapkH. OQHAKO Ha Mpa3fHHK NPHILIH TOJAbKO 36
yu4eHHKOB H 3a6paJjii CBOH nojapku. Ha caenyiomui qeHb HECKOMbKO YUeHH -
KOB 3a6panH e 75% ot ocrapiuuxcsi nogapkoB. CKOMbKO MOJAPKOB OCTa~-
JIOCh?

1) 84 2) 2 3) 3 4) 12

5. B xnure 125 crpanuu. [lers npountan 30 ctpanuu. Kako#t npoueHT cTpa-
HHILL OT OOLLEro YHCJa CTPaHHULL KHUIH npouuTah [lers?

1) 30 2) 15 3) 24 4) 20

6. B 10BeJIHpHOM H3[I€JIHH COIEPXKAaHHE 30JI0Ta cocTaBisieT 75% ot o6ei
Macchl H3genusi. CKoJIbKO rpaMMOB 30J10Ta COJIEPXKHTCS B U3JIEJIHH, €CJIH ero
o6lL1as Macca paBHa 4 r?

1)1 2) 2 3) 3 4) 4

7. CroMMOCTb OIHOW TeTpaiu B Mara3uHe yBesHumsiach Ha 10%, a 3artem,
B CBSI3H C YIeHKOH, yMeHbluWiach Ha 10%. CkosbKo py6siefi CTajla CTOHTB
TeTpajp nocJie yLUeHKH, eCJIH e€ NepBoHaYajibHasi CTOMMOCTb COCTaBJasIa 26
py6Jieit?

1) 25,74 2) 16 3) 26 4) 23.4

8. CrouMOCTb 06Gy4YeHHs Ha MOANOTOBHTENbHBIX KypcaX YBeJaHYHJach B 1,7
pa3a. Ha cKoJbKO MPOLIEHTOB BO3POCJa CTOUMOCTb OOy4eHHS OT INepBOHA-
YaJIbHOH ?

1) 1,7 2) 70 3) 30 4) 170
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BapuaHnt Ned

1. Haiipgure 15% ot uncaa 220.

1) 15 2) 33 3) 330 4) 22
2. B mByx sitpkax 75 kr 16J0K. B mepsom sitpke 48% Bcex 16510k, CKOJIbKO
KHJIOTPaMMOB $16JI0K BO BTOPOM SILLIUKeE?

1) 36 2) 45 3) 39 4) npyrou oreet
3. M3 mosoka mMoxHo nosyuutb 10% TBopora. CKoJIbKO KT TBOpOra MoJIy-
yuTCS U3 15 Kr MoJIoKa?

1) 10 2) 1,56 3) 5 4) 16,5
4. Hanaure uucio, ecid 17% ero papHbl npou3BefieHuio yucen 6,8 - 102 u
0,21.

1) 0,84 2) 840 3) 525 4) 84
5. Onpenenure WIHHY yTH, paBHylo 27% ot 0,2 kM. OTBeT 3anHuiLKTE B MeT-
pax.

1) 0,054 2) 54 3) 5,4 4) 540
6. B cnnaee mMeny u uuHKa Memu copepxkurcst 12%. Macca cnasa 1200 r.
CKOJIbKO B CMeCH LIHHKa (B T)?

1) 956 2) 1056 3) 144 4) 1000
7. B ropoje N noJioBHHY BCeX 3laHHA COCTABNSAIOT OJHO3TaXHbIE CTPOEHHH,

85% K3 KOTOPhIX ABJAIOTCS XHJIKMH JoMaMH. Fl3BecTHo, 4TO 9 peex HeoJ~

6
HO3TaXKHHIX cTpoeHHi ropoja N rasuduumposano. Uero B ropoge N 6oJb-
Ille — OJHO3TAXKHBIX XKHJIBIX JOMOB HJIH ra3sH(HIMPOBAHHLIX HEOMHOITAXK~
HbIX CTPOEHHH?

1) OJHO3TAXKHKIX XKHUJKIX JOMOB

2) rasupUIHMPOBAHHBIX HEOJHO3TAXKHKIX CTPOCHHH

3) nopoBHy TeX H APYTHX
4) pisi cpaBHEHHMS He XBaTaeT JAHHBIX

8. Pesyabrathl paiiloHHO! KOHTPOJIbHOM paGoTHI 110 ajiredpe B 9 Kinacce npea-
CTaBHJIH B BHJe aHarpaMMbl (cM. puc. 1). CKOJIBKO YYalIHXCs NOJydHJIH OT-
MeTKY «3», eCJi Bcero pa6oty nucaiu 350 1eBATHKJIACCHHKOB?

1) 113 yyaiuxcst 2) 123 yqamuxcs

3) 133 yyammxcs 4) 143 yyammuxcs
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Puc. 1.
Bapuant Ned
1. Haigure, CKONMBLKO NPOLIEHTOB OT YHcJa 20 COCTaBJISIeT YHCJIO 7.
1) 20 2) 7 3) 35 4) 287
2. Hafnure 25% ot uucaa 68.
1) 17 9) 25 3) 17,2 4) 17
25 68 ’

3. B napke nocaguiu KAEHH U JIHIB, TPHYEM Ha KaXK/ple 3 JHML NPHXOIH-
Jioch 2 knéna. CKOJIbKO NMPOLEHTOB OT BCeX NMOCAXKEHHBIX JiepeBbeB COCTaB-
JISUTH KJIEHDI?

1) 20% 2) 30% 3) 40% 4) 60%
4. Hedrepassenounas sxcrneauuHsi MPOBOAXNA HCCJIENOBAHUS ISl onpene-
JICHHSI BEPOSITHOCTH HaJHUHsi He(PTH Ha BhleJIeHHBIX yyacTKax 3anaauoit Cu-
6upu. Ha 3aBepiaroiiem stane pa3seiky Ha 49 yyacTkax NpoBOJHJICS CeAc-
MHYECKHH TecT, 4To cocTaBuio 35% oT o611ero yucJia yuactkos. Onpenenure
YHCJIO YYAaCTKOB, Ha KOTOPBIX MPOBOJHJIHCH HCCJIENOBAHMUS.

1) 98 2) 100 3) 140 4) 147
5. 13 pyxbs caenano 50 BucTpesioB, npuyeM 10 mysab npoJieTesid MEMO LIeJIH.
Onpepenure NpoLEHT NONaJaHUH.

1) 10 2) 40 3) 50 4) 80
6. Cmewrann Tpu pacTBopa caxapa maccoit no 200 r kaxxauiit. KoHuenrpauus
nepsoro pacrsopa — 14%, KoHueHTpauus BToporo — 16%, KoHuUEHTpalus
Tpetbero — 30%. KakoBa KoHIIeHTpaLMs NOJy4eHHOro pacTBopa (B NpoLeH-
Tax)?

1) 60 2) 20 3) 12 4) 8
7. Haitnure otHoweHHe BesiudH 7 1 K 350 Kr. OTBeT BulpasHTe B IPOLIEHTAX.
1) 2 2) 50 3) 140 4) 200

8. IlepBoHauanbHLIA 6aHKOBCKUA BKJIaj cocTaBua 600 Thic. pyGaeit. Onpe-
IeJIHTe CYMMY BKJ1aJia yepe3 TPH roja, ecjii 6aHK HaYUCJIsieT CJOXKHLIe Mpo-
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HeHTH 1o cTaBKe 20% rofoBLIX H JOTIOJHHTELHLIX BJOXKEHHII He NOCTYralo.
1) 720 py6. 2) 1036,8 Teic. py6. 3) 10368 py6. 4) 720 ThiC. pY6.

BapuanT Ned

1. Hadfimure 30% ot uncaa 90.

1) 27 2) 30 3)3 4) 300
2. B rapaxe 6buti KAMA3u u 3UJIu. ITpruem Ha 3 KAMA3a npuxo-
munoch 7 3HJIoB. Ckosibko NpoLIEHTOB OT OOLIEro YHCJa MALUHH B rapaxe
coctasasau 3NJIu?

1) 30 2) 70 3) 81 4) 75

3. Uucno 28 cocraBasier 42% or uncaa:
1) 9,52 2) 332 3) ng 4) 66

4. INorpatwum 76% cymmbl. CKOJIbKO MPOLIEHTOB 3TOH CYMMH OCTaJIOCh?
1) 34 2) 24 3) 26 4) 56

5. Macca cymennx si6ynok cocraBasier 18% Macch cBexkux. CKOJIbKO H3
250 Kr cBeXKHX SI6JIOK MOJYUYHTCS KHJIIOTPAMMOB CyXHX?

1) 45 2) 20 3) 120 4) 75
6. PesysbTaThl KOHTPOJILHOM paGOTH 10 MaTeMaTHKe B KJ1acce NpejcTasJe-
Hbl B BHJIe KpyroBoil quarpammbl (CM. pHC. 2). CKOJIbKO LIKOJLHUKOB IOJY-
YHJIM OLIEHKY «2», ecJiH B Kjacce 40 yyaiuxcs?

Puc. 2.

OTser:
7. Y Bosul 60 Mmapok. ¥ Butk Ha 20% Mapok MeHblie, yeM y BoBhl, a y Cepé-
xH Ha 30% Goabiue, yeM y Bosul. Ckosibko Bcero Mapok y Buti u Cepéxu?
1) 114 2) 142 3) 138 4) 126
8. B 6ank nosnoxusmu 12 000 py6aseii. B coorBercTBHH C AoroBopoM 6aH-
KOM [10 OKOHYaHHH rofa 6yaer HauHcaaTbes 15% ot cyMMH, Haxoasielcs
Ha cuere. KakoBa Gyzer cyMMa CpeiCTB Ha BKJaJie [0 HCTeYeHHH ABYX JIeT,
eCJIH IOTOBOPOM He NpexyCMOTPEHO AOMOJHUTEIbHOE BJIOXKEHHe fIeHer?
OTger:
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Bapuant Ne6

1. CKOJIbKO MPOLIEHTOB COCTAaBJISIET YHCJI0 24 OT uHcaa 157

1) 62,5 2) 120 3) 16 4) 160
2. Haiinure uncno, koropoe Ha 15% Gouiblue yncaa 130.

1) 145 2) 149,5 3) 19,5 4) 110,5
3. B ceMeiiHOM KOJIEKLIHH JUCKOB HAa KAXbIH JUCK C MY3bIKOH MPHXOAUTCS
4 nuckKa ¢ MyJabT¢HIbMaMH H 4 JUcKa ¢ puibMamMu. CKOJIBKO ITPOLIEHTOB OT
BCEX JHCKOB COCTABJISIIOT IHCKH C MyJIbTHIbMAMH?

1) 30 2) 45 3) 37,5 4) 50
4. B HeKoTOpOil 1IKOJe CpelH BHITYCKHHKOB 9 Kiacca 13 IBOEYHHKOB,
y1o cocTaBasieT 6,5% oT Bcex BHITYCKHHKOB. CKOJIbKO BCEro BHITYCKHHKOB
9 knacca B 3TOM LIKOJIe?

1) 845 2) 200 3) 213 4) 187
5. Y depmepa 145 kposukoB, npuuéM 125 u3 HHUX He6Genoro upera. Onpene-
JIUTE, CKOJIbKO MPOLIEHTOB OT O6LLIEr0 KOJIHYECTBA COCTABJAIOT 6eJibie KpPOJId-
kH. OTBET OKPYIJIUTE A0 LIEJIbIX.

1) 16 2) 14 3) 86 4) 20
6. KopoBa naér monoko 3,8%-Hoii XKHPHOCTH, a K03a — 4,1%-Hoii XKHpPHO-
cTH. MOJIOKO KaKoi XKHPHOCTH MOJYYHTCS, €CJIH CMelllaTh MOJIOKO KOPOBHI U
KO3bl B OTHOIIEHHH 1 : 27

1) 3,85% 2) 3,9% 3) 3,95% 4) 4%
7. Haiigpre oTHOLUIEHHE BEeJHYHH CKopocTed 61,2 kM/4 1 5 M/c. OTBeT BH-
pasHTe B NPOLIEHTAX.

1) 3,4 2) 340 3) 12,24 4) 1224
8. LleHa Ha X0JOMUNLHHK CHAavaJa NMoBbICHIach Ha 13%, MOTOM MOHU3HJIACh
Ha 20% oT HOBO# 1IeHH, ITocJie yero craja pasHa 11300 py6useit. Onpenenure
TIepBOHAYAJILHYIO LIeHY XOJIOJHJIbHHKA.

1) 12105 2) 10580 3) 11275 4) 12500

BapuaHnt Ne7

1. Haigure uncao, 20% xoroporo pasHhI 100.
1) 500 2) 800 3) 20 4) 80

2. Pyuka ctout 17 py6aeit, uto cocrapiasieT 85% CTOHMOCTH GJIOKHOTA.
CKOJIbKO CTOHT GJIOKHOT?

1) 14,25 py6. 2) 20 py®6. 3) 30 pyo6. 4) 35 py6.
3. CKOJIbKO MPOLIEHTOB OT 4 KM COCTaBJISIOT 25 METpOB?
1) 0,0625 2) 62,5 3) 6,25 4) 0,625

3. 3ak. Ne 226
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4. CKOJIbKO CTPaHHIL B KHUTe, €CJIH B pacCKa3e, KOTOpHIA cocTaBasieT 15% ot
o6LIero YHCJIa CTPAHHLL KHHTH, 12 cTpaHHuIL?

1) 150 2) 68 3) 92 4) 80

5. IlepBoe uncso paBHO 2, BTopoe — 3. CKOJILKO IPOLIEHTOB COCTaBJIsIET
nepBoe YHCJIO OT CYMMBI 3THX YHCEJ?

1) 42 2) 44 3) 40 4) 30

6. Cnaas conepxxur 16% onoBa. CKoJLKO rpaMMOB 0JIOBA COAEPXKHTCS B
125 r cnnaBa?

1) 25 2) 20 3) 40 4) 50

7. Llena ToBapa cHavyasia cHH3WIach Ha 40%, a 3aTeM ero HoBas 1ieHa NOBhi-
cunach Ha 40% (ot HOBOI 1ieHbl). CpaBHHTE MOCJIEHION 1IEHy TOBapa C ero
nepBOHaYaJIbHOH 1IeHOH.

1) 1eHa cTana HIKe 2) UeHa cTaja Bhille

3) He H3MEHHJIaCh 4) 1151 OTBETA HE XBAaTaeT AaHHbIX
8. PesyabraThl €JMHOrO rocyAapCTBEHHOIO SK3aMeHa [0 MaTeMaTHKe MpeJ-
CTaBHJIH B BUJle arpaMMmbl (CM. puc. 3). CKOJIbKO YUalHXCS MOJYYHJIH OT-
METKY «3», eCJIH Bcero 3k3aMeH caBaJii 450 yqamuxes?

ommemxa <S>

ommemxa «2»

ommemxka «<3>

Puc. 3.
1) 206 2) 278 3) 216 4) 308

BapuaHT Ne8

1. Haffigure 25% ot uucaa 120.
1) 480 2) 30 3) 90 4) 160

2. Ypok pgyutcs 40 muHyT. 20% BpeMeHH BCEro YPOKa YUHTeNb OOBSCHSLI
HOBYIO T€MY, a OCTajIbHOe BpeMsi pelaju 3ajaud. CKOJIbKO MHHYT peliau
3ajau?
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1) 8 2) 32 3) 24 4) npyroi oTBeT
3. CKOJIbKO MPOLIEHTOB OT 1 yaca cocTaBJASAIOT 12 MHHYT?
1) 25 2) 20 3) 12 4) 10

4. Haifimure unco, e 35% ero paBHbLl 4aCTHOMY OT JeJIeHHs yHcen 4,9-103
u0,7.

1) 2000 2) 70000 3) 20000 4) 24500
5. B knacce o6yyaercs 30 uesioBeK. C KOHTPOJIbHOH PabGOTOM CIPABUJIHCH
90% yuauxcsi. CKOJIbKO YeJIOBEK He CIIPaBHJIHCh C KOHTPOJILHOA pa6boToi?

1) 27 2) 3 3)9 4) 5
6. CkoJibKO rpaMMOB caxapa cofiepKHT 15%-Hulit pactBop Maccoi 0,3 Kr?
1) 45 2) 4,5 3) 20 4) 0,045

7. IlBa kaHAuAAaTa B Npe3HJEHTH HaGpaJd B NEPBOM Type BLIGOPOB OHHA-
KOBO€E KOJIHUECTBO roJiocoB. Bo BTopoM Type BHIG0OPOB KOJHYECTBO MOJIOCOB,
OTAAHHBIX 32 NEPBOro KaHAXAATA, YBeJIMYUIOCH B 1,8 pa3, a 3a BTOporo — Ha
75%. Kakofi kanauaat Ha6paJj BO BTOpOM Type GoJiblliee KOJHYECTBO [0JI0-
CoB?

1) nepBuIt

2) BTOpOH
3) o6a KaHaunaTa HabpaiH paBHOE KOJHUECTBO roJIOCOB
4) 1151 OTBETa He XBaTaeT AaHHbIX

8. Atmocdepa 3eMiH COCTOHUT H3 a30Ta, KHCJIOPOJA H IPYTHX ra3oB. ITH Be-
JIMUHHH NpeCTaB/eHbl B BHJe qHarpaMMhul (CM. pucyHOK 4). CKOJIbKO TOHH
JPyTHX ra30B HaXOAHTCA B aTMocepe, ecii o61ias Macca atMocdephl 3eM-
4 pasHa 5,15 - 10 ToHH?

asom

78%

N s

opyaue 2a3ul
Puc. 4.
1) 5,15-101° 2) 5,15-10'% 3) 5,665-10'2 4) 5,665 - 10'3

4. 3ak. Ne 226




